

19.ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ: ΤΥΠΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΙ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΕΩΝ -Δράση 1.3.1

Α. ΤΥΠΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ (ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ/ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ)						
ΑΑ	ΕΙΔΟΣ	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΔΕΝ ΑΦΟΡΑ
1	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να υποβάλλουν μία και μοναδική αίτηση χρηματοδότησης ανά ΑΦΜ.			
2	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Η επιχείρηση να δραστηριοποιείται ή να δραστηριοποιηθεί στην ΠΒΑ και να πραγματοποιήσει επένδυση αποκλειστικά σε εκείνη.			
3	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Η επιχείρηση να τηρεί Απλογραφικά ή Διπλογραφικά βιβλία και να έχει κλεισμένες τουλάχιστον (2) πλήρεις διαχειριστικές χρήσεις (2022-2023) πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης			
4	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο να αφορά σε έναν τουλάχιστον από τους επιλέξιμους ΚΑΔ που περιλαμβάνονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΧΙ: «Επιλέξιμοι τομείς δραστηριότητας (ΚΑΔ)» της πρόσκλησης, στον οποίο οι δικαιούχοι θα πρέπει να δραστηριοποιούνται ουσιαστικά, κατά την κλεισμένη διαχειριστική χρήση 2023 (Κύριος ΚΑΔ ή ΚΑΔ μεγαλύτερων εσόδων).			
5	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Αποδεικτικά στοιχεία εξασφάλισης της Ιδιωτικής Συμμετοχής του προτεινόμενου επενδυτικού σχεδίου			

			σε ποσοστό τουλάχιστον 30% του Συνολικού Προϋπολογισμού, σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙ: ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ/ΕΝΤΑΞΗΣ			
6	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Η επιχείρηση να έχει μια (1) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένη εργασίας κατά το έτος που προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.			
7	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Το ύψος του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού του επενδυτικού σχεδίου να μην υπερβαίνει το τριπλάσιο του υψηλότερου κύκλου εργασιών που επετεύχθη σε μία από τις δύο πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις, πριν την ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης (2022-2023) και να είναι μεγαλύτερο από το κατώτατο όριο που ορίζεται στην ενότητα 6.3. Προϋπολογισμός & Διάρκεια υλοποίησης της παρούσας.			
8	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να έχουν την ιδιότητα της Πολύ Μικρής ή Μικρής ή Μεσαίας Επιχείρησης όπως ορίζεται στη Σύσταση 2003/361/ΕΚ της Επιτροπής της 6ης Μαΐου 2003 και σύμφωνα με το Παράρτημα Ι του Καν. Ε.Ε. 651/2014 σχετικά με τον ορισμό των πολύ μικρών, των μικρών και των μεσαίων επιχειρήσεων (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙV «Ορισμός ΜΜΕ & Υπόδειγμα δήλωσης ΜΜΕ» της παρούσας).			
9	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να λειτουργούν νόμιμα διαθέτοντας το κατάλληλο έγγραφο αδειοδότησης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία για την ενισχυόμενη δραστηριότητά τους (π.χ. άδεια λειτουργίας, υπεύθυνη			

			<p>δήλωση έναρξης λειτουργίας, απαλλακτικό άδειας λειτουργίας, γνωστοποίηση έναρξης λειτουργίας κλπ.). Στην περίπτωση που η άδεια δεν έχει εκδοθεί ή έχει λήξει χρονικά, απαιτείται η προσκόμιση της σχετικής αίτησης έκδοσης/ανανέωσης αυτής.</p> <p>Οι επιχειρήσεις με δραστηριότητες για την άσκηση των οποίων δεν απαιτείται άδεια λειτουργίας, θα πρέπει να υποβάλουν Υπεύθυνη Δήλωση του Νόμιμου Εκπροσώπου, όπου θα βεβαιώνεται ότι δεν απαιτείται η έκδοση άδειας λειτουργίας ή έγγραφο απαλλαγής από την σχετική υποχρέωση, με σχετική τεκμηρίωση.</p>			
10	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	<p>Να λειτουργεί αποκλειστικά με μία από τις ακόλουθες μορφές επιχειρήσεων: επιχειρήσεις εταιρικού/εμπορικού χαρακτήρα [Ανώνυμη Εταιρία, Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, Ομόρρυθμη Εταιρία ή Ετερόρρυθμη Εταιρία, Ι.Κ.Ε, ατομικές επιχειρήσεις, Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις του Ν. 4430/2016 όπως ισχύει, Ναυτιλιακή Εταιρεία Πλοίων Αναψυχής (ΝΕΠΑ), Αγροτικοί Συνεταιρισμοί].</p>			
11	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	<p>Να μην βρίσκεται υπό πτώχευση, εκκαθάριση ή αναγκαστική διαχείριση.</p>			
12	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	<p>Να υποβάλλουν στα επενδυτικά σχέδια δαπάνες που δεν έχουν ενισχυθεί και δεν έχουν ενταχθεί σε άλλο πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από εθνικούς ή κοινοτικούς πόρους.</p>			

13	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Τα επενδυτικά σχέδια ή οι επιμέρους δαπάνες δεν έχουν υποβληθεί για ένταξη και δεν θα υποβληθούν σε άλλο πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από εθνικούς ή κοινοτικούς πόρους			
14	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να δεσμευτούν με υπεύθυνη δήλωση του Νόμιμου Εκπροσώπου ότι μέχρι την ολοκλήρωση της δράσης/επένδυσης θα μεριμνήσει για τις κατάλληλες παρεμβάσεις έτσι ώστε να διασφαλίζεται η πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία (ΑμΕΑ) στο σύνολο των προσφερόμενων ηλεκτρονικών υπηρεσιών και το ηλεκτρονικό περιεχόμενο της διαδικτυακής πύλης και των εφαρμογών στα πλαίσια του επενδυτικού σχεδίου με την πλήρη συμμόρφωση με τις ελέγξιμες Οδηγίες για την Προσβασιμότητα του Περιεχομένου του Ιστού έκδοση 2.1 (Web Content Accessibility Guidelines 2.1) του Διεθνή Οργανισμού World Wide Web Consortium (W3C), κατ' ελάχιστο στο μεσαίο επίπεδο προσβασιμότητας "AA".			
15	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να δεσμευτούν ότι δεν συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού του άρθρου 39, παρ. 1-4 και του άρθρου 40, παρ. 1, του Ν. 4488/2017 (Α137/13.09.2017)			
16	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Η επιχείρηση δε συστεγάζεται με άλλη επιχείρηση. Ο τόπος υλοποίησης της επένδυσης δεν είναι η κύρια ή δευτερεύουσα κατοικία του δικαιούχου.			

17	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να μην έχουν ολοκληρώσει το φυσικό αντικείμενο της επένδυσης ή να μην το έχουν υλοποιήσει πλήρως, πριν από την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης.			
18	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Εκτύπωση της βεβαίωσης υποβολής δήλωσης πραγματικών δικαιούχων του άρθρου 20 του ν.4557/2018 (Α' 139), για όσες επιχειρήσεις υπάρχει σχετική απαίτηση, από την οποία θα προκύπτουν τα στοιχεία των πραγματικών δικαιούχων			
19	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Πληροίτε το σύνολο των προϋποθέσεων του Καν. ΕΕ 2831/2023			

Β. ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ				
A/A	ΚΡΙΤΗΡΙΟ	ΕΠΕΞΗΓΗΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ	ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΣΤΑΘΜΙΣΗΣ	ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
B1	Περιγραφή Επενδυτικού Σχεδίου	<p>Αξιολογείται η αρτιότητα, η πληρότητα και η σαφήνεια της περιγραφής του επενδυτικού σχεδίου. Ειδικότερα η παρουσίαση του επενδυτικού σχεδίου θα πρέπει να περιλαμβάνει κατ' ελάχιστο:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Την δραστηριότητα της επιχείρησης - νομική μορφή • Τον σκοπό του Επενδυτικού Σχεδίου που να ικανοποιεί τους στόχους της πρόσκλησης- τις Παραγόμενες Υπηρεσίες - • Αναλυτική περιγραφή και στόχευση του επενδυτικού σχεδίου • Τον προϋπολογισμό, την επιλεξιμότητα & το εύλογο των δαπανών, τις κατηγορίες, την τεκμηρίωση των δαπανών του Ε/Σ και την ρεαλιστικότητά τους σε σχέση με τις ανάγκες και τους στόχους του. 	30 %	<p>Στο κριτήριο αυτό χρησιμοποιείται ελεύθερα εύρος τιμών στην κλίμακα 10 έως 100 και στα προκαθορισμένα όρια ανά περίπτωση).</p> <p>Πολύ Καλή 80 έως 100 βαθμοί</p> <p>Καλή 50 έως 70 βαθμοί</p> <p>Μέτρια 10 έως 40 βαθμοί</p>
B2	Αριθμός Εργαζομένων της Επιχείρησης (ΕΜΕ Μισθωτής Εργασίας)	Βαθμολογείται η υφιστάμενη απασχόληση σε ΕΜΕ το έτος που προηγείται της ημερομηνίας υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.	20%	<p>υφιστάμενες ΕΜΕ =1 50 βαθμοί</p> <p>1 < υφιστάμενες ΕΜΕ ≤ 4 70 βαθμοί</p> <p>4 < υφιστάμενες ΕΜΕ 100 βαθμοί</p>



B3.1	Διαθέσιμα κεφάλαια σε σχέση με το Επενδυτικό Σχέδιο	<p>Το κριτήριο μετρά το ποσοστό των διαθέσιμων κεφαλαίων της επιχείρησης σε σχέση με το συνολικό προϋπολογισμό της επένδυσης. Η απόδειξη διαθέσιμων κεφαλαίων μπορεί να γίνει με τους κάτωθι τρόπους:</p> <p>a. εξ ολοκλήρου με ίδια της επιχείρησης ή των μετόχων κεφάλαια, b. εξ ολοκλήρου με δανεισμό (σύμβαση ή έγκριση ή προέγκριση δανείου) από Τράπεζα c. συνδυασμό των ανωτέρω</p> <p>(βλ. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ «Δικαιολογητικά υποβολής-ένταξης»)</p>	30%	<p>Ο δείκτης υπολογίζεται ως εξής:</p> <p>Ιδιωτική Συμμετοχή = διαθέσιμο ποσό/συνολικός προϋπολογισμός</p> <p>i. Στην περίπτωση που η τιμή του δείκτη είναι ίση με 0,3, τίθεται Βαθμός=0. ii. Στην περίπτωση που η τιμή του δείκτη είναι ίση ή μεγαλύτερη από 1 τίθεται ο μέγιστος βαθμός Βαθμός=30. iii. Στην περίπτωση που η τιμή του δείκτη είναι μεγαλύτερη από 0,3 και μικρότερη από 1 ο βαθμός υπολογίζεται από τον τύπο: Βαθμός = 30 * (διαθέσιμο ποσό/συνολικός προϋπολογισμός)</p> <p><u>Σημειώνεται ότι η κάλυψη τουλάχιστον 30% του προϋπολογισμού αποτελεί τυπική προϋπόθεση συμμετοχής και η τιμή του παραπάνω δείκτη δε δύναται να είναι μικρότερη του 0,3.</u></p>



B3.2	Ρυθμός μεταβολής κύκλου εργασιών κατά την 2ετία (2022-2023)	Το κριτήριο υπολογίζει τον ρυθμό μεταβολής του κύκλου εργασιών (κωδικός 500 του Ε3) κατά την τελευταία 2ετία.	30%	<p>Ο δείκτης υπολογίζεται ως εξής:</p> $\text{Ρυθμός Μεταβολής Κ.Ε.} = \frac{Κ.Ε. 2023 - Κ.Ε. 2022}{Κ.Ε. 2022}$ <p>I. Στην περίπτωση που η τιμή του δείκτη είναι μικρότερη ή ίση με -0,5, τίθεται βαθμός μηδέν, Βαθμός=0.</p> <p>II. Στην περίπτωση που η τιμή του δείκτη είναι ίση ή μεγαλύτερη από 1 τίθεται ο μέγιστος βαθμός Βαθμός=30.</p> <p>III. Στην περίπτωση που η τιμή του δείκτη είναι μεγαλύτερη από -0,5 και μικρότερη από 1 ο βαθμός υπολογίζεται από τον τύπο: Βαθμός = 20*(Ρυθμός Μεταβολής Κ.Ε.+0,5)</p> <p>IV. Στην περίπτωση που ο Κ.Ε. 2023 είναι αρνητικός αριθμός τίθεται βαθμός μηδέν, Βαθμός=0.</p> <p>V. Στην περίπτωση που ο Κ.Ε. 2023 είναι θετικός αριθμός και ο Κ.Ε. 2022 είναι μηδέν τότε τίθεται ο μέγιστος βαθμός, Βαθμός=30.</p>
B3.3	Ποσοστό αποτελεσμάτων προ φόρων- τόκων & αποσβέσεων (EBITDA) προς τον κύκλο εργασιών κατά την 2ετία (2022-2023)	Το κριτήριο υπολογίζει το ποσοστό αποτελεσμάτων προ φόρων τόκων και αποσβέσεων (κωδικός 524 του Ε3) ως προς τον κύκλο εργασιών της επιχείρησης (κωδικός 500 του Ε3).	30%	<p>Ο δείκτης υπολογίζεται ως εξής:</p> $\text{Μ.Ο. EBITDA προς Κ.Ε. κατά την 2ετία 2022-2023} = \frac{\frac{EBITDA 2022}{Κ.Ε. 2022} + \frac{EBITDA 2023}{Κ.Ε. 2023}}{2}$



				<p>I. Στην περίπτωση που η τιμή του δείκτη είναι μικρότερη ή ίση από 0, τίθεται βαθμός μηδέν, Βαθμός=0.</p> <p>II. Στην περίπτωση που η τιμή του δείκτη είναι ίση ή μεγαλύτερη από 0,5, τίθεται ο μέγιστος βαθμός, Βαθμός=30.</p> <p>III. Στην περίπτωση που η τιμή του δείκτη είναι μεγαλύτερη από 0 και μικρότερη από 0,5 ο βαθμός υπολογίζεται από τον τύπο: Βαθμός = 60*M.O. Κερδών προς Κ.Ε. κατά την 2ετία 2022-2023</p> <p>IV. Στην περίπτωση που ο Κ.Ε. 2022 ή/και 2023 είναι μηδέν ή αρνητικός αριθμός τίθεται βαθμός μηδέν, Βαθμός=0.</p>
B4	<p>Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας και Διακρίσεις - Βραβεύσεις σε Ευρωπαϊκούς ή Διεθνείς διαγωνισμούς (π.χ. καλύτερο προϊόν, καλύτερη συσκευασία, βραβείο ποιότητας, βραβείο συσκευασίας, βραβείο πράσινης επιχείρησης, βραβείο εξαγωγικής αριστείας, βραβείο μάρκετινγκ κ.ά.), που</p>	<p>Στο κριτήριο αξιολογείται η τυχόν ύπαρξη κατοχυρωμένης ευρεσιτεχνίας/πατέντας που σχετίζεται με το επιχειρηματικό σχέδιο.</p>	10%	<p>Στην περίπτωση που κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης η επιχείρηση ή εταίρος/μέτοχος αυτής διαθέτει κατοχυρωμένη ευρεσιτεχνία/πατέντα που σχετίζεται με το επιχειρηματικό σχέδιο τότε τίθεται ο μέγιστος βαθμός Βαθμός=100.</p> <p>Στην αντίθετη περίπτωση τίθεται ο ελάχιστος βαθμός Βαθμός=0.</p>



	σχετίζεται με το επιχειρηματικό σχέδιο			
B5	Περιφερειακή Στρατηγική Έξυπνης εξειδίκευσης Βορείου Αιγαίου	Στο κριτήριο αξιολογείται η συμβατότητα με την Περιφερειακή Στρατηγική Έξυπνης εξειδίκευσης Βορείου Αιγαίου, (σε όλα τα επίπεδα προτεραιοποίησης)	10%	<p>Συμβαδίζει το επενδυτικό σχέδιο με την προτεραιοποίηση της στρατηγικής;</p> <p>1. ΝΑΙ=130</p> <p>2. ΟΧΙ=0</p>

ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ	ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ	ΣΤΑΘΜΙΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ	ΒΑΘΜΟΣ
ΚΡΙΤΗΡΙΟ Β1		30%	
ΚΡΙΤΗΡΙΟ Β2		20%	
ΚΡΙΤΗΡΙΟ Β3		30%	
ΚΡΙΤΗΡΙΟ Β4		10%	
ΚΡΙΤΗΡΙΟ Β5		10%	
ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ (Β1 -Β5)			

➤ **Ως ελάχιστη αποδεκτή συνολική βαθμολογία για την έγκριση ενός επενδυτικού σχεδίου ορίζεται ο βαθμός >=50.**

Σημειώνεται ότι η βαθμολογία θα στρογγυλοποιείται με αποκοπή στο δεύτερο δεκαδικό ψηφίο από την πρώτη πράξη.